

Куда: Красноярский край,
Казачинский район, с.Рождественское
Кому: **Ивановой Елене Леонтьевне**

Откуда: г.Кемерово, часть 75472

От кого: **Иванова Анатолия**



12/XI-42 года

Здравствуй, мама!

С приветом к тебе твой сын Анатолий. Во первых строках своего письма сообщаю, что живу здесь же, ничего нового нет, пока жив и здоров.

Мама, я обижаюсь на то, что вы мне не пишете письма, я уже от вас больше полмесяца не получал ни одного письма, и не знаю какая причина этому: или же не пишете, или не доходят, или ещё что, я не знаю. Просто так становится обидно, ты бы знала, все получают письма, а я получу одно если в полмесяца так хорошо. А сейчас не знаю, как ты живёшь и какое твоё здоровье, а может больная или ещё что-нибудь. Мама, я писал тебе, чтобы ты отправила посылку: рукавицы, табаку и ещё что-нибудь, но нет никакого слуха от тебя.

Мама, попроси Тимошенко В. И его прошу, чтобы он писал письма чаще, а то как балбес не знаю, что есть дома, и хочется узнать, где сейчас тятя. Уже скоро два месяца, как он в армии, и не знаю, где он, и когда он уехал, и не взял, наверное, мой адрес. Я просто не понимаю, почему так.

Мама, пиши как живёшь и как думаешь прожить без нас.

Алексей, наверное, уехал в армию, срок ему вышел.

Мама, пиши, как тебя обеспечили сеном, и как дают хлеб, и как насчёт дров. Впрочем, если трудно будет жить, то продавай, что есть, и пробивайся как-нибудь, не жалея ничего.

Я сегодня получил письмо от Иванова Фёдора, ужас сразу меня взял, как он попал домой. Большое спасибо ему за письмо и большой привет, хотя он уже, наверное, уехал теперь обратно.

Мама я тебя прошу, чтобы ты собрала не одну, а сколько можешь посылок, и отправить одну за другой. Если нельзя подряд одну за другой, то пусть Таня напишет адрес на посылке на себя, а другую ты от себя адрес напишешь. Так что мама, я думаю, ты не пожалеешь отправить две или три посылки до 1 января, а то после 1 января принимать не будут.

Один уже из нашего района с опытного поля получил посылку, а я не знаю, почему мне нет даже письма от тебя. Вот моя просьба мама к тебе такая, а пока писать больше нечего, пиши, как живешь, как здоровье твое, а мое здоровье хуже намного стало, стал я очень слабже, чем был дома.

Мама отправь рукавицы, самое главное для меня. Передавай привет всем родным и знакомым от меня.

До свидания, целую тебя, мама!

Твой сын Анатолий.



Письмо писано 10/1-43 года

Здравствуйте, дорогие родители, тятя и мама, хотя тяти, наверное, нет дома, если уехал, то дайте мне его адрес.

Привет Алексею, Гале, тётке Екатерине и Тане и остальным девчатам, которые живут у нас.

Получил я от вас письмо, за которое сердечно благодарю. Вы спрашиваете, получил или нет деньги, то пока не получал, наверное, на днях получу, узнал, что послали посылку, то жду с нетерпением, особенно носки и рукавицы, а то сейчас здесь морозы 30-40 градусов, а также большие ветры, так как лесов нет, а одни степи. Моё здоровье пока ничего, с Иваном вместе живём. От Александра Аркадьевича не получал ни одного письма, а я уже ему писал 2 письма и сейчас тоже буду писать ему письмо, на кого он

учится в Канске я не знаю, и не знаю, где остальные наши деревенские ребята. Может кого отправили на фронт, и почему-то вы не пишете ничего.

Я прошу, Галя, чтобы ты писала письма чаще, так как у тебя время свободного есть много. Вы пишете, что отмолотились, но а как жить зиму будете, с хлебом или нет.

Прошу ещё прописать, кого из девчат взяли в армию и где они находятся. Где находится Валя Иванова?

Если тятя уехал в армию, то пусть ещё мне отправит с себя фотокарточку. И пусть Алексей сфотографируется и отправит. Я рад бы отправить, но нет возможности, в город не отпускают, а больше нигде сфотографироваться.

Пока всё, пишете письма чаще, передавайте привет всем родным и знакомым, дяде Кондрату с семьёй. Пишите ответ.

Письма чаще пишете! И привет Кирилловой Маруське, Алексею и остальным соседям и дорогим друзьям.

Письмо писано 26/IV-43 г.

Здравствуйте, дорогие родители, мама, брат Алексей и привет, тятя.

Я теперь не знаю, где он находится в Красноярске или где, может в другом месте. Я в настоящее время, будет скоро месяц как в действующей армии, живу пока ничего, жив и здоров. Сами знаете, как придется, но это все ничего, все пройдет.

Мама, пиши, как живешь, как здоровье твое, сколько дают хлеба, как идет работа в колхозе, какие есть новости в деревне и как ты одна живешь или нет, может, кто на квартире живет.

Мама прошу я тебя, чтобы ты дала мне адрес тяти. Я ему писал, но не знаю точно там или нет. Пиши дома Алексей или нет. Напиши дома или нет Федор Петрович, а если в армии, то какой его адрес. Пиши кто председатель колхоза, сельсовета, впрочем что есть нового все пиши, а то знаешь уже 3-й месяц от тебя не получал ни одного письма.

Сейчас сижу в землянке и пишу письмо, и как раз прошло 8 месяцев, как я выехал на пароходе из Галанино. Время идет очень быстро, здесь уже больше полмесяца нет нигде снегу.

Передавай привет всем родным и знакомым, соседям. Лично от меня Иванову Александру, пусть напишет, как живет, и Тимошенко В.

Письмо писано 24/VI-43 г. дорогому тятю от сына Анатолия.

Здравствуй, тятя!

Спешу передать тебе свой горячий привет и пожелать хорошей жизни. Тятя, я живу по-старому, пока жив, здоров. Был в небольшом бою 29 числа, пока вышел живой.

Тятя, мне все обидно, потому что получил я от тебя одно письмо, которое ты писал, сам еще был дома, и получил письмо, которое писал Тимошенко В., и больше нет ни одного. Всего получил 4 письма, это очень обидно, прошу, тятя, чтобы ты не забывал меня и писал мне чаще письма.

Тятя, пиши, как ты живешь, что работаешь, сколько дают хлеба и какие еще продукты. Тятя, ты не знаешь, почему еще в Красноярске наши ребята, видно боятся сюда ехать или на кого учатся, не мешало, чтобы понюхали дыму порохового и свист пуль, а то они как у мамки дома живут. Тятя, пиши, все, что есть у тебя на душе, это все будет для меня хорошо, а то за 4 месяца получил от своих 4 письма, очень обидно. Тятя, получил я фотокарточку одну всего с тебя и Алексея вместе, а одной с тебя нет. Если можно, отправь еще с себя, какой ты есть сейчас.

Тятя, твое письмо читаю каждый день и фотокарточку смотрю в день несколько раз. Тятя, писать у меня больше нечего и прошу тебя, чтобы ты описал все про свою жизнь, про работу, пиши про все.

Папа до свидания. Крепко целую тебя твой сын Анатолий.

Жду ответ.

Передавай привет всем знакомым.

Письмо писано 15/VII-43 г.

Здравствуй, дорогой тятя.

Во первых строках своего письма спешу передать тебе свой горячий привет и пожелать всего хорошего в твоей одинокой жизни.

Тятя, я живу по-старому, все учусь еще пока. Здоровье ничего, только скучаю, хочется повидаться с тобой. Тятя пиши письма чаще, я буду знать, как ты живешь и как твое здоровье, как идет работа у тебя, как насчет питания. Тятя, пиши, где наши ребята с 24 года сейчас, кто на фронте, кто дома, пиши все, что знаешь. Тятя, где сейчас Алеша, на фронте или еще где.

У меня особенного нет ничего нового, все по-старому идет. Тятя, пиши, кто может пришел из армии, и с кем ты вместе работаешь там и сколько зарабатываешь. Тятя, ты писал, что хочешь мне купить сапоги, это хорошо, я благодарю тебя, но знаешь лучше

деньги расходуй на себя сейчас, а мне сам знаешь сейчас ничего не надо, а если вернусь, то там видно будет, будут деньги и сапоги. Тятя, обо мне не беспокойся и пиши маме, чтобы она не плакала обо мне и слезы ее ни к чему, я почему то как из дому уехал, не плакал и труднее приходилось чем дома, но не думаю плакать, и вам не велю.

Тятя, пока все, пиши чаще, я буду тебе отвечать на каждое письмо двойным.

Целую, дорой тятя, жду ответ.

Твой сын Анатолий.

